

Введение в индикатор Ишимоку

Индикатор Ишимоку разработан японским аналитиком Хосодой, который печатается под псевдонимом Санджин Ишимоку. Несмотря на то, что данный индикатор входит в некоторые популярные наборы программ по техническому анализу, литературы на европейских языках найти по нему практически невозможно. Данное описание представляет собой компиляцию всех найденных в сети материалов по индикатору.

Изначально Хосода придумал индикатор Ишимоку для прогнозирования движения японского индекса Nikkei. Постепенно индикатор начал использоваться и западными аналитиками финансовых рынков.

Индикатор Ишимоку удачно сочетает в себе несколько других распространенных индикаторов и различных подходов к прогнозированию цен. Ишимоку предназначен для прогнозирования направления движения цены, определения уровней поддержки и сопротивления, а также для генерации сигналов о покупке или продаже. Конечно существуют и множество других методов прогнозирования рынка, но индикатор Ишимоку Кинко Хайо подходит к этой работе со свойственной востоку философией.

Индикатор Ишимоку - первое знакомство

Индикатор Ишимоку представляет собой пять линий, нанесенных на график цены. Четыре из них определяются как среднее ценового диапазона за определенный промежуток времени и их можно трактовать как разделительную полосу между преобладанием либо бычьей, либо медвежьей тенденций. Описание линий (я думаю многим интереснее что же означают те или иные линии индикатора, поэтому правила расчета я опущу):

Тенкан-сен (Tenkan-Sen) - короткая линия тренда, трактуется как указатель направления тренда. Чем больше крутизна линии, тем более ярко выражен тренд. Кроме того, как и любая средняя может быть использована в качестве поддержки или сопротивления.

Киджун - Сен (kijun-Sen) - линия стандарта, используется как показатель движения рынка. Если цены находятся выше линии Киджун, то вероятнее всего они и дальше будут повышаться, если ниже, соответственно понижаться.

SenkouA (Senkou SpanA), SenkouB (Senkou SpanB) - расстояние между этими линиями штрихуется и называется облаком. Если цена находится внутри облака, то рынок считается нетрендовым и границы облака, в этом случае являются сопротивлением и поддержкой.

Если цены находятся ниже облака, то нижняя его граница является первым сопротивлением, а верхняя вторым.

Если цены находятся выше облака, то верхняя граница облака является первой поддержкой, а нижняя второй.

Chinkou Span - если эта линия пересекает график цены сверху вниз - это сигнал к продаже, если снизу вверх - это сигнал к покупке.

Индикатор Ишимоку удачно сочетает в себе целый ряд подходов и различных методов прогнозирования цены.

Главным преимуществом индикатора является моментальная реакция всех его линий на появление нового экстремума за свой временной диапазон. Никакого запаздывания нет.

Каждая линия Ишимоку представляет собой уровень 50% отката движения цены. Здесь можно присоединиться к тренду, если начало его было пропущено.

Если присмотреться к Chikou Span - то можно узнать моментум. Текущая цена сравнивается с ценой, которая была временной интервал тому назад.

Итак, мы имеем многоплановый индикатор, сочетающий в себе указатели тренда, уровни поддержки и сопротивления, уровни возможных откатов и осцилятор. Сложная торговая система, сочетающая различные подходы.